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SUJET

Coefficient : selon

Examen : BEP spéclalité
Spécialité : Secteur 1 : Productique et maintenance | Durée : 2 heures
Epreuve : Mathématiques - Sciences Physiques 11

Sont concernées les spécialités suivantes :

Carrosserie (2 dominantes)
* Dominante A : Réparation
¢ Dominante B : Construction

Conduite et services dans le transport routier

Maintenance de véhicules automobiles
¢ Dominante C : Bateaux de plaisance et de péche

Maintenance des équipements industriels

Maintenance des véhicules et des matériels (6 duiminantes)
» Voifures particuliéres

o Voitures industriefs

s Motocycles

e Tracleurs et matériels agricoles

o Matériel de travaux publics et de manutention

o Matériel de parcs et jardins

Métiers de la mode et des industrias connexes (11 dominantes)
s Chaussure

s Couture flou

e Enlretien des arlicles textiles en zniieprises «irtisanales
o Fourrure

o Maroquinerie

» Mode et chapelferie

s Prét & porter

¢ Sellerie générale

o Tailleur dame

o Tailleur homme

» Vétement Je noeu

Métiers de la plasturgie
Méticrs de la production mécanique informatisée

Mice en ceuvre des matériaux (3 options)
o Céramique

o Matériaux métalliques moulés

o Matériaux fextiles

Outillages
e Dominante : Modéles et moules céramiques

Productique mécanique
» Option : Décolletage

Réalisation d’ouvrages chaudronnés et de structures métalliques
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Ce sujet comporte 9 pages numérotées de 1/9 & 9/9. Le formulaire est en derniére page.
La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une part impor t=nte
dans I’appréciation des copies.

Les candidats répondent sur une copie a part et joignent les annexes.

1’usage de la calculatrice est autorisé.

MATHEMATIQUES (10 points)

Exercice 1 (3,5 points)
Ie propriétaire d’une maison s’est renseigné asur le nrix des lampes
fluocompactes de puissance 20 W.

Le résultat de ses recherches est représenté sio Phistogiamme situé en annexe 1
page 6/9.

1.1. Compléter, en viitisant I’histogramme, le tableau de I’annexe 1 a rendre avec la copie.
1.2. Indiquer le nombre de lampes dont le prix est inférieur & 10 €.

1.3. Calcule: 12 fréquence de lampes dont le prix est compris entre 5 € et 10 €. Exprimer le résultat en
pourcen(age.

1.4. Clculer, en euro, le prix moyen d’une lampe fluocompacte en utilisant le centre des classes. Arrondir
la valeur a ’euro.

Le candidat peut utiliser uniquement les fonctions statistiques de la calculatrice et écrire directement
la valeur de la moyenne.

1.5.
1.5.1. Citer la classe dont Ieffectif est Ie plus grand.

1.5.2. Comparer le prix moyen aux valeurs des bornes de cette classe.
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Exercice 2 (3,5 points)

Les lampes fluocompactes sont plus chéres a 1’achat mais consomment moins d’énergie que 'es lampes 2
incandescence pour un éclairement comparable. )

Le coiit total C d’une lampe fluocompacte, en euro, se calcule par la relation suivante

C= p,,'+% avec  py: prix d’achat (en €)

P : puissance (en W)
t: durée d’utilisation (en h}
Prwn = 0,077 €/kWh : priv av «Wh

2.1, Calculer, en euro, pour 2 000 heures d’utilisation, ‘e <ofit total d’une lampe fluocompacte de
puissance 20 W et de prix d’achat 11 €.

2.2. Le colt total d’une lampe fluocompacte de 28 W ot dent le prix d’achat est 11 €, est donné par la
relation: C=11+0,001 54 ¢

On considére la fonction fdéfinie peur ¥ apparicnant & intervalle [0 ; 7 000] par : f(x) =11+0,001 54 x

2.2.1. Compléter le tableau de valsors de /' annexe 2 page 7/9 4 rendre avec la copie. Arrondir les
valeurs au dixi¢me.

2.2.2. En utilisant le repére de I’annexe 2, tracer la représentation graphique Cy de la fonction /.

2.3. Dans le méme rep=.e est tracé la représentation graphique C, d’une fonction g.

La fonction f:nodélise le coiit total de la lampe fluocompacte.
La fonction g modélise le coilt total d’une lampe & incandescence d’éclairement comparable.

2.2.1. Déterminer graphiquement les cofits pour 6 000 heures de fonctionnement. Laisser apparents
les traits utiles 2 la lecture.

2.3.2. Quelle est I’économie réalisée au bout de 6 000 heures d’éclairage avec une lampe
fluocompacte ?
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Exercice 3 (3 points)

Une table ronde est éclairée a I’aide d’un spot réglable en hauteur placé a 7% plateav de
la verticale du centre du plateau de la table. Le cone de lumiére devra la tabie
éclairer exactement la surface de la table comme illustré ci-contre.

Ondonne: Diamétre de latable : 1,20 m
Angle d’éclairage du spot : 70°

3.1. On place dans un premier temps le spot a 75 cm au-dessus de la table.
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3.1.1. Calculer, en degré, la mesure de I’ angle BS;H.
3.1.2. Calculer, en cm, la longueur 2. Arrondir la valeur au dixiéme.

3.1.3. Calculer, en ¢m, la Jongueur 8C.

3.1.4. Indiquer s’il faudra monter ou descendre le spot pour éclairer exactement la surface de la table.
Justifier la réponse.

3.2. On souhaite calciu la hauteur SH pour obtenir ’éclairage voulu en utilisant la figure suivante.

S
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Calculer, en cm, la hauteur SH en utilisant I’énoncé de Thalés. Arrondir la valeur a I’unité.
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SCIENCES PHYSIQUES (10 points)

Exercice 4 (3 points)

Une lampe est un convertisseur d’énergie.

4.1. Une lampe a incandescence absorbe une puissance P, égale & 60 W. Elle a un rendemeant 7 égal 2 0,1.

4.1.1. Calculer, en watt, la puissance utile P, (rayonnante) de ta lampe.
4.1.2. Calculer, en watt, la puissance thermique Py, dégagée par la lampe.

4.1.3. Elle est fixée sur un support sur lequel est indiquée une puissance mavsmnale de 40 W.
Peut-on utiliser sans risque une lampe de 60 W sur ce support ?

4.2. Une lampe fluocompacte de méme puissance utile P, égale & 6 W i un rendement 7 égal 4 0,8.

4.2.1. Calculer, en watt, la puissance absorbée P,.

4.2.2. Y a-t-il un risque  utiliser cette lampe fluocompacte sur le support précédent ?

On rappelle : 772% s P=P +P

a u
a

Exercice 5 (3,5 points)

Un lustre comprend 4 lampes fluocempactes avant
chacune les caractéristiques suivantes : 20W-230V

5.1. Compléter le tableau ¢r. annexe 3 page 8/9 en nommant les grandeurs et Jes unités indiquées sur les
lampes.

5.2. Au laboratoire d: cciences physiques, on simule le montage du lustre.

5.2.1. Compisicr en annexe 3, entre les points A et B, le schéma du montage avec les symboles des
aprarvadls suivants, de maniére 2 permettre le fonctionnement du lustre et la mesure de I’ intensité

du zourant absorbé.

© @ -

5.2.2. Cocher le mode de branchement des lampes en annexe 3.
5.3. On estime 2 5 h la durée quotidienne d’utilisation du lustre.
5.3.1. Calculer, en watt, la puissance totale P, du lustre.

5.3.2. Calculer, en kilowattheure, I'énergie consommée E en une journée.

On rappelle : E = Pt
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Exercice 6 (3,5 points)
Spatule ou bagugtie

On réalise en TP de sciences I'expérience suivante appelée

« lampe sans flamme ». L

1. Onverse 5 mL d’éthanol (C,Hg0) dans un bééher. Fil de cuivie
2. On porte 2 incandescence le fil de cuivre.
3. On place le fil de cuivre incandescent au-dessus de

I’éthanol,

> Eihanol

On observe que le fil de cuivre reste incandescent pendant toute la durée de I’ennérience et qu’une odeur
de pomme se dégage.

6.1. Le produit dégagé dont I’odeur rappelle celle de la pomme est de ! sthanal (C,H40). -
Sa manipulation comporte les risques suivants :

Inflammable — Nocif en grande quantité

Indiquer les numéros des pictogrammes correspondants aux deux risques cités.

@

6.2. Indiquer sous quel état (solide, liquide ou gazeux) se forme 1’éthanal.
6.3. Lareoction s’arréte lorsque tout {*éthanol a réagi. Il s’est alors formé 3,78 g d’éthanal.
| v €équation, non équilibrée, de la réaction observée est la suivante ;
2CHO + 0 =2 ... CH.O + ... H,O
6.3.1. Recopier et équilibrer cette équation.

6.3.2. Calculer, en g/mol, la masse molaire moléculaire de I’ éthanal C,H40.
Données : M(H) = 1 g/mol ; M(C) = 12 g/mol ; M(O) = 16 g/mol

6.3.3. Calculer, en mole, la quantité d’éthanal produit. Arrondir le résultat au centiéme.

6.3.4. Calculer, en litre, le volume d’éthanal formé.

Donnée : Volume molaire dans les conditions de I’expérience ¥y, = 24 L/mol
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Tableau & compnéter

iﬁ_ : Tt o ‘:

Cl;a SS6 SO prix Nombre de lampes Centre de classe Produit * :

d’ e lampe :

i X i X X; !

_emeuwo | % mE ;

A [0; 5] 2,5
! [5: 10 90 7,5

[10; 15[ 12,5 |
[15;20] 0 175 | T
[20 ;29[
[25;30] | 275 |

* Le remplissage de cette colonne n’est pas une exigence
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Exercice 2 question 2.2. Tableau de valeurs arrondies au dixiéme

X 1 000 5000 7000
F(x)=11+0,00154 x 21,8
Point A B C

A 4
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Exercice S question 5.1,

20 W 230V

Nom de la grandeur

Nom de ’unité

Exercice 5 question 5.2.1.

® >

1

Exercice 5 question 5.2.2.

O série [ advation (7 étoile O triangle
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES
BEP DES SECTEURS INDUSTRIELS
Identités remarquables Aires dans le plan
(a+ by =a®+ 2ab+ b Triangle : 1
e:—~Bh
(a—by=a*—2ab + b, B¢y
(a+b)a—-b)=a*- 1 Parallélogramme : B h.
!
Puissances d'un nombre Trapéze : o (B +b) h.
(ab)m = mbﬂi ; am+n - am % an ; (am)n — amn Disque - Rz'
Racines carrées Secteur circulaire angle o, on aegré : -
o 2
R N 360" X
b\
Suites arithmétiques Aires et volumes oons l'espace
T d l: i . . .
Terme de rang ) “1 it ral-*s‘on rl Cylindre 4 révolution ou Prisme droit
erme de rang 1 : uy = g + (n-1) r d'aire de base B et de hauteur A :
- PN Volume : B h.
Suites géométriques
Terme derang 1 : u et raiss)?] q Spiére de vayon R :
Terme derang v @ u, = u.q Aire - 41 R?
Statistiques YVomme : % nR’.
Effectif total N=, + iy + -+ + 11,
cctit tota T " Cone de révolution ou Pyramide
Moyenne ¥ = 2L hi ﬂzJEzA‘;‘ MY, d'aire de base B et de hauteur /
Volume : %B h,
Egaﬁ type o 2 2 2 Position relative de deux droites
o2 o X = X) tm Gp =X T A, (- %) Les droites d’équations y = a x + b et
7 y=a’x + b sont:
- paralléles si et seulement si a = @’
, M «\21 + 11, x; +oo npr, 3 - orthogonales si et seulement sia a’ = -1
o= = -X
N

Relatious indtrigues dans le triangle rectangle

ARt AC? = BC?
AH . BC=AB .AC

B s
-/\“_ﬁ. A:_Aﬁ /‘-._:‘ig
sin B ok cos B 30 tan B 1B

Enoncé de Thalés (relatif au triangle)

Si (BC) // (B'CY)

alors A8 _ AC

Calcul vectoriel dans le plan

—

v

x =, =
;v ,;v+v
Y y

157 =x?+y?

Trigonométrie

x R T e

y+y’ Ay

cos’x+sin’x=1
sinx
cos x

fan x =

Résolution de triangle quelcongue

Lo -—b_-—t_-x
sin A4

, T ) Py
sin B sin C
R : rayon du cercle circonscrit

2_ 412 2 -
a“=b"+e¢"—-2bccos 4






